



ΔΕΝ ΚΑΤΑΛΑΒΑΝ ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΟΥ ΔΕΚΕΜΒΡΗ

ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ ΕΝΤΑΣΗΣ

Μπαίνουμε στο κόπο να δημοσιεύσουμε άρθρο σαν και αυτό γιατί γνωρίζουμε ότι οι περισσότεροι συνάδελφοι δουλεύουν σε επιχειρήσεις και πόστα στον πυρήνα της ελληνικής οικονομίας, βιώνουν τα αδιέξοδα των πολιτικών που κυριάρχησαν τα τελευταία χρόνια, ζορίζονται από την οικονομική συγκυρία, έχουν και αυτοί παιδιά, αγωνιούν για το μέλλον. Το πρόβλημά δεν είναι ένας φιλοαμερικάνος εμπιστευτός υπουργός «προστασίας του πολίτη» αλλά η συνολική στόχευση της κυβέρνησης που επενδύει στην κοινωνική ένταση **με απώτερο σκοπό να ενισχύσει τάσεις εκφοβισμού της κοινωνίας και να παρουσιάσει τα συμφέροντα των «φιλήσυχων» πολιτών ως συμφέροντα του κοινωνικού συνόλου.** Λες και το πρόβλημα που αντιμετωπίζει η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζόμενων είναι η απειλή της κοινωνικής ειρήνης. Έτσι απέναντι στην προσπάθεια να πείσουν τον κόσμο ότι τα κατάφεραν κάποιος πρέπει να τους πει ότι **άλλο πράγμα είναι η διαχείριση της έντασης και άλλο η προσπάθεια κατευνασμού της.** Και η κυβέρνηση έχοντας διανύσει τις πρώτες 70 ημέρες αποδεικνύει ότι όχι μόνο δεν την ενδιαφέρει η επίλυση των προβλημάτων της νεολαίας, όχι μόνο δεν ακολουθεί μια άλλη πολιτική αλλά αντιθέτως κάνει ό,τι περνά από το χέρι της για να οξύνει ακόμα περισσότερο τις αιτίες που έβγαλαν τη περσινή έκρηξη, προετοιμάζοντας το έδαφος για να ξεπηδήσει νέος Δεκέμβρης.

ΘΑ ΄ΜΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΙΔΙ - ΑΡΙΣΤΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ

ΑΡΚΕΙ ΝΑ ΚΑΘΟΜΑΙ ΦΡΟΝΙΜΟΣ ΣΠΙΤΙ ΟΛΗΜΕΡΙΣ

Με τη στάση της η κυβέρνηση, παραδέχεται ότι θα επιτεθεί και αυτή στα δικαιώματα και προοπτική της νεολαίας και για αυτό προβαίνει σε κηρύγματα πειθάρχησης. Άγρια λιτότητα, ταξικοί φραγμοί στην παιδεία, ανεργία πτυχιούχων, αβεβαιότητα για το μέλλον, κακοπληρωμένη ελαστική εργασία, απολύσεις, χαμηλές προσδοκίες, αποκλεισμός ευρύτερων τμημάτων της νεολαίας και πέταγμα στο περιθώριο και στα ναρκωτικά, σε μία κοινωνία που ο πλούτος συσσωρεύεται όλο και περισσότερο σε λίγους. Σε αυτό το μοτίβο ψηφίζουν προϋπολογισμό φτώχιας, προβαίνουν σε χιλιάδες απολύσεις συμβασιούχων, δίνουν δώρο στον ιδιωτικό τομέα την μορφή της ανασφάλιστης – απλήρωτης εργασίας των stage, ανοίγουν ξανά το ασφαλιστικό, ετοιμάζουν αντιδραστικό – αντιεκπαιδευτικό νόμο για το λύκειο και τη πρόσβαση στη γ' β'βάθμια εκπαίδευση, εξαγγέλλουν ΠΔ για τα κολλέγια.

ΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΦΕΡΜΠΟΤΕΝ

Οι φραστικές προκλήσεις από τα ΜΑΤ, το ξύλο, τα δακρυγόνα, οι επιθέσεις των νέων Κοτζιμάνηδων πάνω σε διαδηλωτές είναι η μία πλευρά της καταστολής, που **δεν διαφέρει καθόλου από το δόγμα Πολύδωρα.** Ο υπουργός μπορεί να διατείνεται ότι δεν υπήρξε μία αμυχή σε διαδηλωτή, όμως ο κόσμος ξέρε πολύ καλά τι θα πει «σοσιαλιστικό ξύλο». Εκτός από το μήνυμα ότι κανείς κινδυνεύει να βρεθεί στην εντατική επειδή κατέβηκε σε μία διαδήλωση, η κυβέρνηση, **μας επαναφέρει στις αλήστου μνήμης εποχές του χωροφύλακα – παιδονόμου.** «Προληπτικά» προσάγουν όσους δεν τους αρέσει η φάτσα τους. Περιμένει κανείς να τους πάρει στα σοβαρά, όταν δηλώνουν ότι θα επιμείνουν στη λογική των αντισυνταγματικών «προληπτικών» προσαγωγών (με την έννοια ότι κάποιος παρεμποδίζεται από το κατοχυρωμένο δικαίωμα

της διαδήλωσης χωρίς να κατηγορείται για κάτι). Μπορούν και συλλαμβάνουν τον κόσμο με αβάσιμες κατηγορίες σε στέκια επειδή δεν τους αρέσει το ανατρεπτικό πολιτικό στίγμα που εκπέμπουν. Καταργούν το πανεπιστημιακό άσυλο βάζοντας την αστυνομία να κάνει κλοιό γύρω από τα ιδρύματα (σας άρεσε η εικόνα;). Και το χειρότερο **επιχειρούν να ταυτίσουν πολιτικούς χώρους της αριστεράς και των αντιστασιακών με το κοινό έγκλημα και την τρομοκρατία ποινικοποιώντας το φρόνημα.** Επειδή ήδη πολλός λόγος γίνεται για το αποτέλεσμα ένακα του οποίου δικαιολογούνται και τα μέσα που χρησιμοποίησαν, θέλουμε να θυμίσουμε ότι τις λιγότερες σπασμένες βιτρίνες τις είχαμε στη περίοδο της χούντας. Σε τι άραγε αποσκοπεί το δόγμα της μηδενικής ανοχής; Τι θα γίνει την επόμενη φορά που στην απειλή του γκλομπ της αστυνομίας ένας νεολαίος που έχει κατέβει να διαδηλώσει θελήσει να προστατευθεί από το πανεπιστημιακό άσυλο;

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ

Είναι πρόδηλη η εκτίμηση στη κυβέρνηση, ότι η Ελληνική κοινωνία βαδίζει περίπου στα επίπεδα του 2004, ότι είναι πρόθυμη να υπακούσει ξανά στα κελεύσματα του εκσυγχρονισμού, ότι απολαμβάνει τέτοιας ευμάρειας, ώστε οι διαδηλώσεις και η υπεράσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων να «είναι εκτός του κλίματος» και ότι για τους «καταστροφείς» αρκεί να στείλουν μερικούς στη φυλακή για να καθίσουν οι υπόλοιποι στα αυγά τους. Αρκεί, λένε, μερικά περισσότερα χρήματα στο ταμείο και μια θετική ψυχολογία στην αγορά για να ξαναπάρει εμπρός η αναπτυξιακή εποποιία, μόνο που ακόμα και όποια θετική ροπή φροντίζουν να τη γκρεμίσουν με την εκμετάλλευση των δημοσιευμάτων που εμφανίζουν την Ελλάδα περίπου ως χώρα της Αφρικής και την δουλκή υπακοή στα κελεύσματα της κομισιόν και των τραπεζιτών για ακόμα μεγαλύτερη πειθάρχηση. Κάνουν λάθος! Η κοινωνία είναι **ανήσυχη** και **ψυλλιασμένη**, αυτό που κυριαρχεί στα μυαλά του εργαζόμενου κόσμου είναι η **αγανάκτηση**, η νεολαία **ριζοσπαστικοποιείται**, η αδυναμία διατύπωσης ενός θετικού προτάγματος στις μάζες **δεν αφήνει περιθώρια για επίκληση νέων θυσιών και περιστολή πολιτικών, δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών. Η κρίση είναι βαθιά ριζωμένη στη κοινωνία και για την υπέρβασή της απαιτείται ανατροπή του παρόντος αναπτυξιακού μοντέλου, παραχώρησης στους εργαζόμενους, όχι αυταρχισμός.**

ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΝΙΚΗΦΟΡΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Για τις κοινωνικές και πολιτικές δυνάμεις που αναφέρονται θετικά στην περσινή έκρηξη της νεολαίας, στόχος είναι ο αγώνας της να πάρει πολιτικό προσανατολισμό και αιτήματα. **«Να πέσει και καμία ιδέα!»** εκτός από σπασμένες βιτρίνες. Να τεθούν στη βάση τους τα προβλήματα μέσα στο σχολείο, στη γειτονιά αλλά και στη προοπτική της εργασίας. Να εμποδιστούν οι αλλαγές που ετοιμάζονται για τη πρόσβαση στη γ' β'βάθμια εκπαίδευση και την όξυνση των ταξικών φραγμών, να μην περάσουν τα σχέδια για τα ιδιωτικά κολλέγια. Να συμβάλουμε για την ανάδυση ενός νικηφόρου εργατικού Δεκέμβρη που θα επιβάλει τις επιδιώξεις και τα αιτήματα των εργαζόμενων και θα ανατρέψει την οικονομική πολιτική φτωχοκομείου που ετοιμάζουν, θα αποτρέψει το νέο ασφαλιστικό, θα ακυρώσει τα σχέδια για περεταίρω ελαστικοποίηση της εργασίας και θα βάλει φραγμό στις νέες ιδιωτικοποιήσεις.

